
 

 

Compte rendu de Réunion Cluster Abris  
9 Juin 2021 – Goma 
Réponse au Volcan Nyiragongo 

 
 
 

Informations général : 
- Le retour a été annonce par les autorités par étape voici ci-dessous les détails : 

 
- Toute évaluation et réponse sur les zones de déplacement devront être suspendu pour le 

moment pour permettre le retour des populations à Goma.   
 
Orientation des autorités : 

- Les autorités ont invité les leads du Cluster Abris, Protection, WASH, Education, Sante et GT 
CCCM (entre autre) pour soutenir le plan de réponse sur les 2 sites identifiés par les autorités  
sur Goma, dans la localité du Nyirangogo 

- L’objectif sera d’installer ces sites des abris d’urgence pour une période de 3-4 mois 
- Pour respecter les mesures barrières de la COVID-19, il nous a été recommandé de prioriser la 

construction d’abris familiaux, plutôt que des hangars collectifs. 
- Cependant, des hangars collectifs dans un premier temps pourront être construit pour  
- Nous attendons les autorisations écrites du gouvernement pour pouvoir commencer les 

constructions sur ces sites. 
- Nous attendons aussi la validation du plan d’aménagement des ces sites pour commencer la 

construction des abris familiaux.    
 

Orientation du Cluster Abris : 
- Ciblage : le cluster abris préconise de cibler en premier les personnes les plus vulnérables ayant 

perdu leur maison suite à la coule de lave.   
Hangars collectifs : 

- Les hangars collectifs seront utilisés dans un premier temps pour vider les écoles occupées par 
des sinistrées, ainsi que pour accueillir les premières personnes retournées des zones de 
déplacement.  

- Par la suite ces hangars serviront de centre d’accueil et d’enregistrement des personnes les plus 
vulnérables ciblées par cette réponse.  

- Prendre en compte les mesure barrières contre la COVID-19, en particulier dans les hangars 
collectifs des séparations entre chaque ménages grâce a une structure en bâches. Chaque 



 

 

partition sera de 4X3m avec un couloir principal de 2m de largeur pour permettre la circulation, 
avec des points de lavage de main a chaque entrée du hangar. Une ventilation transversale 
(ouverture protégée par un tamis antimoustique) sous la toiture pour évacuer les airs chauds, et 
permettre la circulation d’air frais. 

Abris familiaux  
- Une fois que le plan d’aménagement des sites sera validé par les autorités, nous pourrons 

procéder a la construction d’abris familiaux selon les standards du Cluster.  
 
Assistance hors site : 
- Prendre en compte des solutions alternatives aux sites en particulier pour ceux qui été déjà en 

location. Goma est une grande ville et pourra absorber une grand partie de la population 
déplacées. 

- Appui au loyer  
o soutenir le cout financier du loyer  

o assurer que l’abri sélectionné est en accord avec les standards minimum du cluster (espace 

minimum 3.5m2/personne, accès à l’eau et latrines)  

o appuyer les ménages déplacés sinistrés et les propriétaires à s’accorder sur les conditions 
locatives, ou d’occupation (pour l’abris transitionnels) afin de limiter le risque d’éviction forcées et 
atténuer tous risques de conflits liés à l’usage du logement, de la terre ou de la propriété (LTP)  

 
Commentaires : 

- Est-ce qu’il y a des financements disponibles pour cette réponse, entre autres par l’allocation du 
Fond Humanitaire : 

- Oui, une allocation réserve du fond humanitaire va être lancée cette semaine, avec 1.5M $ pour 
les Abris, AME et LTP. 

- Nous demandons a tous les partenaires d’aussi compléter les matrice de capacite pour pouvoir 
mieux orienter la réponse et faire une analyse de besoin et de gaps. 

 
• Liste de contact 

• Matrice de capacités en Abris 

• Matrice de suivi des réponses Abris et AME 

 
- Dans la planification du site il faudra prendre en compte les critères d’inclusion. 
- Oui en effet toute expertise dans ce domaine est la bien venue pour planifier en prenant en 

compte tous les besoins.  
 
Action : 

- Réunion technique pour préparer l’aménagement des sites demain au bureau HCR entre 8-10h a 
Goma pour présenter une proposition aux autorités a 10h00. 

 
 
 
Participation : 

Caroline Dewast 

Marie d'Argentre 

Florentin Magbo 

Gwendolen EAMER 

Rita Bisimwa 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc_ChSZ1tQYUMFyzbjAoxPYFFjHfbD2kv35w9C1_iOVBa1EQA/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSd8f_iuwk8aUtqw6l4cmu1hZA2Tt_1-N93R5nQ9uTci1QI1WA/viewform
https://enketo.unhcr.org/tms1ADqb
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Okou Konan Aka 
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Yves Emmanuel SAINT JUSTE 
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paulin kibonge  

 


